
励志成才，矢志求学
——纪念我的清华之路和即将逝去的大学生活
2008级美术学2班   黄金梅
一次偶然唤醒了我的美术梦
我是安庆师范学院美术学院2008级美术学专业学生黄金梅，在班上担任学习委员。
从小我就喜欢画画，我家住在农村，大别山区，爸爸妈妈是农民，还有一个上高中的弟弟。所以即便是我喜欢画画，当时的条件也不允许我有这方面的学习。高二下学期期末，班上的一位同学对我说：你画画得这么好，怎么不去学画画呢？面对她的问题我不知如何回答，但是这句话也像闹钟一样唤醒了我的美术梦想。即便是家庭条件不好，也不能阻止我追寻我的梦想。大家都知道学画画是一笔不小的开支，自己思考了很久，也和父母商量了许久，最后他们还是支持让我选择自己想走的路。
还记得当时学画画时，老师说我进步很快。我才发现画画是我喜欢的事，人在做自己喜欢的事时总会精神百倍。虽然学画画就一年的时间，但是2008年省考时我还是考出190分的高分，这也让我顺利地考进了安庆师范学院。
大三下学期顶岗支教磨砺我的斗志
高中浑浑噩噩的生活已过去，大学我总算是比高中开窍了些，在班级成绩总是位前列。付出总是和收获成正比，但自己感觉还是没有百分百的付出，所以在班上也只是个半吊子的优等生。虽然每年都能拿到奖学金，但总不是最优秀的，感觉还是自己努力得不够。
大三上学期，学校第六批顶岗支教开始了，因为是师范生，在班上又是班干和党员，自己便在这个时候选择去顶岗支教，在望江金堤小学支教了一个学期。宿舍同学都知道我想考研，就说你这个时候去支教，复习怎么跟得上呢？我也不是没想过这个问题，总觉得自己缺乏斗志，也许去艰苦环境下磨练磨练会有意想不到的收获，事实上也是如此。
历时一学期的支教对我来说可谓收获颇丰，总的来说是让我明白了人是要有梦想的。当班上的孩子带着憧憬的表情和我说他们的梦想时，我总在想我的梦想在哪？我儿时的梦想呢？我把它丢弃在哪了。支教结束时，仔细整理了自己的思绪，我郑重的对自己说：是该为自己的梦想奋斗的时候了。我想，要追梦就好好拼一次，于是我准备报考清华大学的视觉传达专业。
考研路上辛酸与苦辣
说来惭愧，虽然很早就决定了要考研，但真正开始准备是在2011年7月份，在网上查询清华的信息时，无意间看到了梦想清华辅导班，心想着自己对所考学校不了解，又想跨专业考的话有很大难度，如果能得到正确的辅导可能会事半功倍，还好自己大学所得的奖学金可以维持自己在北京的学费和生活费。大三暑假，在和妈妈说明了情况，我只身一人踏上了开往北京的火车。第一次去北京，第一次一个人拖着重重的行李坐地铁，一个人找到辅导班，至今我还记得自己走在北京的街道上，看着路上人来人往，感觉自己是那么的渺小。暑假班填写学员名单时，我看见自己是最不起眼的那个，就想打退堂鼓，但心里总有个声音说坚持下去，看看会发生什么。就这样，每当自己想要放弃的时候就总是告诫自己你忘了你的梦想了么？不试一试怎么就知道自己不行呢？暑假班的学习让让我知道了自己缺少的是什么，自己的优势在什么地方，让我看清楚了自己。

大四上学期，我揣着满满的收获回到学校，开始了我的备考生活。现在回想起来，那段备考的时光让我感觉到充实，是值得回忆和珍视的。此刻，我感觉相比以往任何时候，自己的斗志和欲望是那么的强烈。在学校复习备考，每天三点一线，图书馆，食堂，宿舍，每天都很快乐。总有研友对我说，你怎么每天都这么有精神，像打了鸡血一样？我总是笑颜以对，觉得自己就这样每天为了一个梦想奋斗是一件非常幸福的事情。日复一日，我已经习惯了每天六点钟起床，每天看书背书到肚子饿了再吃上一块饼干，因为觉得自己真正在认真地对待考研，在认真对待自己的梦想。
初试成绩出来后的喜悦与平静

2012年硕士研究生初试时间在1月7号，这一天我记忆深刻。进入考场前，我对自己说：认真准备了就不去想那么多，尽全力去考。连续三天的考试，考完感觉还可以，但又一想，来考试的都非等闲之辈，我能有多少把握呢？等待成绩的这段时间我天天都在煎熬中渡过，都不认识自己了。初试成绩公布时，我紧张地打开查分系统，看到自己的成绩：376分！我长长地舒了一口气，但马上又恢复了平静，这是我的水平，我没有失常发挥。但我知道，后面还有更多的准备工作要做，我又马不停蹄地开始准备接下来的复试。
复试时学院领导和老师给予了无私的帮助与指导

通过初试这只是第一关，想要实现自己的梦想还要过复试这一关。清华复试时初试成绩只占20%，面试成绩占了80%。面对复试，我没有把握，心里没有底。于是我找到了辅导员高老师，向他说明了我的情况。高老师马上把我带到江书记和鲍书记的办公室，两委领导对我复试提出了思路和具体建议。复试时还要带平时在学校的作品，由于自己是跨专业考试，作品水平有限，于是高老师又带着我去一个个地找专业老师对我进行指导。专业老师张学衡、司杰、郝小虎、王寒青等对我的作品进行了深入细致地指导。学院鉴于我家庭经济条件不好，从“1+1爱心接力站”中拿出了500元作为我复试来回的路费。看到领导和老师为我复试如此关心，那一刻我感觉自己是多么的幸福。

带着学院领导、老师和同学的支持和鼓励，我参加了专业课的复试班，准备拼搏一回。复试结束后，回到学校我睡了一整天。但复试的场景一直在脑海里萦绕，甚至在睡梦还经常梦到。
记不清是3月20号还是21号早上，我还在梦中，电话响起，我一看，是北京的号码，马上清醒了。得知自己被录取，心情平静的出奇。备考的一幕幕在我脑中回放，躺在床上我知道我离梦想又进了一步。

直到现在我都很珍视自己追随梦想的日子，我觉得这才是青春，为自己的梦想而活的日子。
考研，我想对大家说……
说起经验，每个人都有适合自己的学习方法，我也没有什么特别的方法，把自己学习的一些习惯说一下，希望对学弟学妹们有所帮助。

英语
（1） 必备资料
作文：新东方100篇　
　  真题：张剑黄宝书
（2） 复习策略
　　我的高中的底子其实也还不错，可是上大学后再也没看过英语。英语四级也是迟迟不能通过。想到考研英语不能拖后腿，不管怎么说还是要坚持学英语。英语的复习词汇是基础，一定要在决定考研开始时候就要开始记忆。一般在暑假之前可以背两遍，这时候对大部分词汇还是有个大概的印象的。我的建议是直接开始用张剑黄宝书，具体使用方法因人而异，但是一定要将此书反复揣摩，尤其是阅读，我的方法是至少做三遍，第一遍可以按照考试时间来做，第二遍要精读，要将阅读中不会的词汇长难句对照后面的解释弄清楚。第三遍可以在前两遍的基础上在做，看看自己哪里掌握了，哪里没有掌握，然后查漏补缺。如果你能将黄宝书利用好之后，剩下的工作比较简单，就是主攻作文。我的方法是将新东方考研作文100篇选择部分典型的作文熟悉背诵，每次背完作文就默写，这样不仅可以巩固记忆，还能知道自己那些单词记忆模糊，一段时间下来，记忆就深刻了。小作文的学习稍微简单些，就是将十来个类型的作文每一个记忆熟练，然后模仿就可以。至于新题型、完型、和翻译的复习在阅读掌握的基础上就变得不是特别难了。记住每天都要做阅读理解，不知不觉，到最后看到英语真题的句子你就知道是哪一年哪一篇的真题了，在做真题的过程中单词积累的越来越多，句子也渐渐能理解了，考研英语分不高，58分，但对于我这个英语四级考了5次才过的同学来说，也足够了。
   政治
（1） 必备书籍
任汝芬序列、肖秀荣最后四套题
（2） 复习策略
说起政治，我不敢恭维我自己，62分。高中读理科的我本来看见政治就头痛，为了考研没办法，因为别的课程底子弱，留给政治的时间自然就更少，11月份才开始做题，12月份背了二十大题。算是弱弱的完事了。考完试，对了答案得知自己选择题是有史以来做的最差的一次28分，害怕自己政治及不了格，分数出来，还好还好。也算对得起自己了。给大家的建议就是，着重积累，平时多做题，多和同学讨论，这样会影响深刻。千万不要像我一样，想着最后几天背政治。

专业课

（1） 必备书籍
中国工艺美术史、外国工艺美术史、世界现代设计史、外国现代设计史

（2） 复习策略
报考不同专业就会有不同的专业书目，但只要有理论的书目就要背诵知识点。对中外工艺美术史和世界现代设计史这几门课程都是我不熟悉的，起初一看到这三本厚厚的书头就发晕，怀疑自己能看的完吗？我在暑假的时候报了专业课的暑假班，回到学校按照老师给的方法背知识点，有时间再总览全书，慢慢发现史论是很有意思的。不管怎么说，只要是理论知识，总容易忘记，所以要多背几遍，一直到考试，我把书大概了解了3遍。我发现睡觉前回想自己白天看的理论内容，对巩固知识点很有帮助。专业理论分数138，我感觉我看了那么多书，背了那么多的知识点是值得的。

手绘其实是我最最薄弱的环节。虽然从小喜欢画画，但对于清华视传所考的装饰画终归没有经过正规的学习，我在这方面的备考也就是多观察生活，多写生，画画人物和场景速写，坚持画画是对手绘最大的帮助。手绘118分不高，我也就不说什么经验误导大家了。

备考的日子是辛苦的，同时也是充实的，每当累了就和好哥们好姐们一起吃顿饭，聊聊天，放松放松，要做到劳逸结合，才有精力继续学习，才能像打了鸡血一样每天都精力充沛。

总之，每天定好自己的计划，完成计划就感觉自己离梦想又近了一步。不管如何，一定不要怀疑自己，朝着自己的梦想一点点努力、一点点进步这是最重要的。
成功路上因为有你们相伴而更加精彩
2012年的考研已经落下帷幕， 2013考研的序幕已经拉开。在我的身边，和我一样的出身于二本学校，最后坚定不移靠自己努力考上985学校的例子并不算少。
风霜催促成熟，绚烂源自寂寞。当你真正用心去经历过考研并收获成功时，你就会真正理解它的含义。
走到今天这一步，我需要感谢的有太多太多。
感谢我亲爱的父母，谢谢你们那么辛苦地支持我读书，我知道无论我做出什么决定，你们永远都在站在我的身后，默默的支持我，关心我。

感谢学院领导在我最需要的时候帮助了我！感谢我的辅导员高老师、我的专业课老师们，你们的一个微笑，一声问候在我备考的日子里就像阳光一样温暖着我，让我驱散心中的疲惫，重新上路！
感谢我的同学们，朋友们，谢谢你们对我的包容与支持，你们的一句话，甚至是一个眼神都会让我感动良久，我想说， 和你们在一起是我最开心的日子！
感谢那些热心的学长学姐们，也感谢那么多给予我帮助的陌生人，我会将这份热心传递下去，帮助更多的追梦人！
现将自己喜欢的几句话送给大家，这几句话在我颓废的时候总能给我带来动力，希望也能够给大家带来动力：　
种子如果害怕遭遇泥土埋没，就可能永远难以体味嫩芽破土而出时的那一种惊心动魄。

当你只有一个目标时，整个世界都会给你让步。

请记住，每天，我们要带着一个轻松的心情，一种向上的冲动，一份生长的力量，一点竞争的自信来对待生活，对待梦想。要相信自己，逆境和困难都不算什么，战胜他们，梦想就会成真！
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