励志照亮人生，奋斗开创天地
                      ——纪元云毕业报告
尊敬的领导、老师，亲爱的同学们：

大家下午好！首先很荣幸坐在这里跟大家做关于创业方面的交流。我是08级艺术设计二班的毕业生纪元云。回顾我的四年大学生活，仿佛历历在目，这过程中有付出、有收获、有欢乐、有忧愁、有委屈，但是更多的是有信心。在大学期间不仅使我的个人综合能力得到提高，更提供了一个广大的交际舞台，以此来充实我的人脉基础。下面跟大家分享关于我个人的大学生活。

08年9月踏入安庆师范学院，那时的校园环境还没有现在这么好，东门外面也没有现在这么繁华，当时我就想安师院肯定还需要大规模建设，我觉得这是一个创业的机遇（因为一个待发展的事物，升值空间无疑是比较有潜力的）。但是，无奈我对安庆师范学院这个新家有点陌生，对他没有一个系统的认识或者是自己的背后没有一张对自己有利的人脉网。当时是有心创业，无力启动。大家应该知道，创业首要的“硬件”设施是资金，一旦一个企业的资金链断开，那么这个企业在市场竞争中将会遇到前所未有的压力。所以我决定大一期间好好学习专业知识，做好学生这么一个角色，同时为了加强我的实践操作能力我加入美术学院学生会这个大家庭中。加入学生会这个大家庭中对我的影响无疑是巨大的，首先是充实了我的人脉关系（在这里给大家算个简单的帐，我们一个班级只有30人左右，而学生会里有60—70人，这之间的人脉关系的积累我想一目了然）；其次，在同一年级大家基本上都是同龄人，而学生会里有近二分之一是我的学长学姐，他们教会了我更多的为人处事的方式方法。四年之后的我在回头看看，当初我的选择是多么明智。

其实创业对于每个人来说，曾经都是一个梦，只不过又有多少人可以实现这个梦？随着我们年龄的增长，心智不断的成熟，身上的担子越来越重，即使这个梦一直还在，但是触及这个梦的时候总是感觉若即若离，因为心里压着一块大石头——如何去创业。对，应该如何去创业呢？我个人觉得应该要勇敢的迈出第一步，不管最后是否能够成功，我都觉得是值得，因为其中的经验是受益终生的。在这里我还是挺佩服在做的一些学弟学妹们的，因为我知道有些人现在就已经迈出创业的第一步了，这是我在你们这个年龄段还没有接触的。你们很勇敢，我觉得你们就是最棒的。
创业，顾名思义“创造/创办事业”，不管你创办的事业是大是小，你都是成功的，因为当你在启动你的创业梦想时，还有多少人还沉浸在创业的梦里，至少你的起点就比那些人早。

当我10年9月启动我自己的创业梦时，我曾经无数次问过我自己：我这么做，是为了什么？等量代换也就是创业动力是什么？尽管每个人的创业动力都不一样。我可以毫不犹豫的对大家说一个人的动力有多大，他的创业路就有多远。

下面给大家说说我的一些小心德，这也是因人及行业而异。我觉得做生意跟做人一样，首先要讲诚信，任何事业都是建立在诚信的基础上，举个例子：一个人诚信度不高，向你借钱，你会借么？相反一个人很讲诚信，他向你借钱，你会借么？前提你有借给他们的能力，同时他们有相同的借钱理由。其次，是生意场上的态度，我个人觉得要谦和，毕竟和气才能生财。当然在一个创业者创业初期肯定会遇到诸多的困难，这些困难可能一些人一辈子都体会不到。但是对于一个创业者或者我来说却是一个最基础的磨砺。（尤其是白手起家的创业者感受最深）摆过地摊、画过墙体彩绘、一天吃一顿。。。同时受的委屈肯定比其他人要多，比如顾客对你的产品不信任及其他同行的打压。对于这两种委屈，顾客对你的产品不信任才是最刺痛创业者心灵的利剑，尤其是你们现在还是在校学生，这种委屈足以导致一个创业者的情绪出现一个大幅度波动。这时的你们要控制好自己的情绪，只有控制好自己的情绪，才能控制你的企业未来的发展方向。在为人处事这方面态度决定一切。
对于白手起家创业的同学们来说，不要走捷径，在创业的道路上没有捷径可走，只有一步一脚印，才能走的长远，当你回头看相那些印着你的脚印的路程，我相信那时你的嘴角会出现一抹微笑。千万不要为了走捷径而误入歧途，要知道正途才是王道。
目前学弟学妹们都演绎着一个学生的角色，所以大家最主要的是抓紧自己的学业，要学会妥善处理“学习’和“创业”两者的关系，千万不要不衡量两者重量的天平主观地倾向另一方。我的创业梦想一直很明确，我也一直在不断尝试，但我同时也是一个学生，为了不让天平主观性倾斜，我大一主动上了一年的自习（当时我们是没有晚自习），大二上了一年的软件培训班，也就是说把大三大四部分学习的时间给提前消费掉，好让自己有更多的时间去实现自己的梦想。作为学生会主要干部，我自己平时的工作任务也比较多，但我从来就没有想过放弃，而是选择咬牙挺过，因为我一直坚信没有过不了的槛，只有过不了自己懦弱的心魔。我们现在还年轻，要多吃点苦，等我们老的时候还可以享点清福，或者我们趁着年轻的时候怕吃苦，等我们老的时候活受罪，这道一直深藏在大家的内心里的选择题，我相信大家一定会做出一个明智的选择。

在我大学学习期间基本上没有逃过一节课，因为我曾经给自己算过一笔帐，我一年学费八千多，一年上课时间就那么一点，平均每节课需要耗费我10元左右的RMB，所以我从不逃课，因为那样对于我来说不仅仅是经济上的损失，更是我青春的流逝，仅以这一笔小账来劝说那些喜欢逃课的学弟学妹们，你们亏大了！

现如今，我已经毕业，但是在我学习、工作、创业四年期间，院系领导、老师总是在我背后默默地支持我，对于你们给我的关心、照顾和支持，学生纪元云会铭记于心上，还记得在我2011年8月12日那天自己遭到无妄之灾，当时躺在医院的病床上，第一时间赶到的是我们院系领导，你们给我的关心，在此对你们说声谢谢！
同学们，用你们奋斗的激情来点燃你们青春的火焰，再用你们青春的火焰照亮你们创业的梦想，最后用你们创业的梦想开创你们人生的希望吧。
谢谢！最后祝大家身体健康，万事如意。
