科学规划职业生涯，不断增强实践能力
各位老师、学弟、学妹们，大家下午好！
我是来自美术学院2008级艺术设计（1）班的王文武，作为即将毕业离开母校的我，很高兴今天能站在这里跟大家做一次毕业前的交流。回首大学四年的学习和生活，有我奋斗的汗水，也曾留下我走过的身影。在这里，我学习到了自己的专业，在这里，我认识相交了我的兄弟；在这里，我学到了许多做人的道路。临近毕业，校园里一草一木，一人一物都令我十分留念和感激，特别是这里辛勤培育我们的老师，正是因为他们才使得我健康地成长。感谢他们，感谢美术学院的每位师生。

下面谈谈我大学四年来的一些感悟与收获，和大家一起分享。
     我想说的第一点，要尽早确立明确的奋斗目标，合理规划好自己的大学时光。也就是要确立好自己的短期目标与长期目标；你可以将一个学期或一个学年度作为时间段；并以此来确立一个短期目标，再将大学的两年或四年作为一个时间段来确立一个长期目标。因此，几个短期目标便集合成了你的长期目标，等到你觉得你几个短期目标都完成的不错的时候，你会发现你的长期目标也会基本达到了，而且你的大学生活也即将过完。这样，你会发现你大学四年通过合理地规划会过得很充实，每一天都会很有收获的分量，并且你会走到你目前暂时能走到的高度，学到了你要学也想学到的技能。我个人正是通过大学四年的合理规划，学习成绩一直很优秀，连续四年拿到了大学专业奖学金，连续四年被评为“三好学生”，也很幸运连续两年获得了国家励志奖学金。四年时间说长不长，说短不短，有了合理的规划和计划，并按照你的规划去一步一步地去实现，你会发现自己每天都在进步，都在朝自己心中的梦想前进。我们有梦想就会有目标，有目标就会有动力，有动力就会有行动，有行动就要有计划。有计划的去做，你才会离自己的梦越来越近。其实我们心中都有梦想，就是在这个大千世界上成就自己的一番惊天动地的事业。如果是这样，那就让我们现在开始好好地计划自己的时间吧。在这里也提醒大家一下，争取学好《大学生职业规划》这一门课程。也许当你走上社会之后，你就会发现当初给我们上就业指导课的老师的一些建议是十分有用的，这些建议会在你感到职业迷茫的时候给你指明前进的方向，让你向前走的更远更好。
      下面想跟大家说说在学校里专业课理论知识与社会实践能力的相辅相成的关系。说到这里，我个人认为，在校学习理论知识的重要性是大于在校期间的社会实践能力的重要性。可能以后在社会上你自己去接了一个设计案子去做创意设计的时候，会觉得自己的设计理念会很贫乏、很亏缺，创造设计不出属于自己的设计作品。做设计，我个人觉得在一定的时候是需要做一点自己的东西，无论它的品质是优还是劣。我在学校的时候曾经有过这样一些想法，就是觉得自己上的很多文化课是多余的，是浪费时间的，觉得自己是学设计的，跟平面跟雕塑东西等都是没有联系的，但是现在我觉得我错了，而且错得很离谱。我在实际的设计工作中就发现了，所谓的设计不只是做一套家装设计，那只是一个片面。设计的范围很大，他包含的区域是很广的，会做家装有时候也叫装潢。我现在工作时接触的设计是包含很多的内涵。而不只是局部的家装。在这些设计中，我看到了我曾经学过的平面、曾经学过的雕塑；我那时感觉到设计其实是包含很多内容和元素的，它的内涵是十分丰富的。我个人的感悟是：设计不仅仅只是做一个空间的墙体地面装饰，而是采用多种的手法去装饰去演绎一个完美的空间。例如像平面元素的布置；室内景观的布置等等。这一切的一切，现在我在实践中都还在学，所以，请在下的同学们珍惜时光，把握机会，认真学习学校开设的每门专业理论课程，这些课程不是多余的，这些都是理论的范畴。而在学校学习理论知识，除了平时上文化课之外，我觉得图书馆就是个不错的地方。在大学里，图书馆就是一座金山，你能挖掘多少知识回来，都是看你自己的能力与努力。理论是一种内涵、是一种潜质，也是一种工地，只有当你理论知识储备十分丰富和完备，文化素养达到一定的高度时你才能会真正地去创造出属于你自己的设计作品，才会有更好的设计理念和设计思路，你才会真正理解你正在做的是什么。当然我说的理论比实践重要，不是说实践不重要，相反，在校期间多参加一些设计大赛或作品大赛活动，努力锻炼自己实践技能也是十分必要的，使得所学的理论知识与实践活动很好得结合起来，这不仅仅是一种锻炼，更是一次在知识和能力上让你飞跃的大好机会。我个人在校时就参加过好几次实践活动。有一次是给安庆某部队设计一个系列的海报宣传。这是一个宣传性质的设计，我当时采用了能代表部队特征的肩章，将其拟人化运用在设计场景中，从而做出了这个能满足部队设计要求并代表能部队形象的设计。我设计的作品得到了部队领导的肯定与欣赏。在校期间我还设计了安庆师范学院“励志林”工程的展示牌，还为学校设计了中国大学生戏剧节的参赛宣传单。参赛宣传单我是结合了学校黄梅戏表演专业的特色与安徽徽派地域文化特色而去设计的，这样做之后，设计出来的作品不仅可以表现出学校表演专业的特点也标明了我们参赛学校的地域位置，即宣传了我们学校又点明了学校所处的地域文化特色。关于“励志林”展示牌的设计，我是从关爱、关心着手的。这一次的设计我做的并不仅仅是一个设计方案的策划。而是从设计到成品制作完成的一个过程。这些都是在美术学院领导鲍书记的指导下独自完成的，并且做的还不错。这些实践的经历不仅让我在专业上得到提升，也在人格以及处理事情的能力上得到一个升华。此外我还参加过安庆市“反腐倡廉”的平面设计大赛，并取得了第二名的成绩，参加了中国花样游泳的标识设计、安庆师范学院爱心捐赠管理中心的标识设计等等。我在参加各项设计活动中巩固了所学理论知识，发现并弥补自己所学知识的不足，同时锻炼了自己实践能力，做到了理论知识与实践能力相得益彰的有机结合。可能在坐的有的同学，特别是大三的同学，现在也在设计公司参加专业实习，也是在实践自己所学的专业。但是我想对你们说，你们现在所走的路我也曾经走过，如果时光能倒流，让我再上一次大三，我想我会乖乖地坐在图书馆里，看一些我现在很想看的书，而不是去所谓的公司实习。我觉得你们应该要想通几点，第一个我们所说的设计不仅仅是家装设计，设计包含内容很多，我们可以做园林景观设计，可以做建筑设计，可以做工程装饰设计，绝对不是所谓的家装设计能代表的。你们现在的实习经验可能以后去从事这些设计时，不一定能得到别人的认可与承认。设计的世界很大很精彩，但是也很残酷，外面的设计没有预演。现在学好你们的知识才是王道，才是你们在校期间最好的选择。还有一个就是上海、北京、广东这些地方设计理念和思想与安庆是不一样的，你现在实习所获得的一些东西到外面的时候真的可能不算什么，不被人家所认可的，那时候你会发现你脑中所拥有的的设计理念是多么的珍贵和稀有。因为这样做你成为的是一个设计师，而不是一个绘图员。同样都是做设计，为什么我们不做一个创意者或创造者呢？由大到小很容易，但是由小到大却不是那么的简单。但我们走上社会之后会发现，我们在学校所学的知识和具有的能力在社会上只能用到20%--30%的比例，但往往就是这一点比例的知识和能力决定着你能否在社会这个大环境中立足与生存。其实，在我的学习方法中有一种方法叫做自学，有时候只有你去自学了，自己去研究了，你才会真正体会到其中的乐趣，才会有更新的收获和喜悦。但有时候我们在为自己的一个小小的进步而沾沾自喜的时候，说不定别人已经走在我们的前头。所以不要很容易的对自己满意与满足。
   我们每天除了学习新鲜知识之外，我们的思想也是在不断的变化更新的，有时候我们一个不经意的思想或者想法就会带我们走上另一条不一样的道路，端正学习态度，确定你的思想导向是很有必要的。当你感到迷茫或苦恼的时候，你可以向你老师、父母或是你的朋友进行倾诉。也许你会得到不一样的答案和帮助。大学四年，有时候你的一个想法或者决定可能会耽误你一些时间。但只要你能从中学到点什么，也许那都是值得的。
现在即将离校的我回头看看大学四年的历程，觉得大三这一学年同学们最浮躁最躁动的。因为大三不仅是承上启下的一年，也是课余时间最多的一年，更是大学四年里学习专业知识最多的一年。这时好多同学感觉很迷茫，很困惑，既对以后即将步入社会的不适应性感觉困惑，同时因为没有明确目标和合理的时间规划，面对太多的课余时间感到很空虚无聊，虚度时光，错误地认为大学期间所学的知识以后没有什么用处。其实，往往在大三这一年所学习的专业理论知识在你以后做设计的工作中用到的是最多的。所以必须摆正自己的思想，强迫自己去学一些书本上基础理论知识也未必不是一件好事。既然你想去外面闯荡一番，那现在为什么打好自己的基础呢？你现在的想法决定你以后的活法，你现在的思路决定你以后的高度。所以我觉得，摆正、肃清你自己一些错误的思想是很有必要的。社会上没有预演，每一天都是实战。你已经准备好了吗？
      自从上大学以来，我的心中一直有个信念，正是这个信念一直支撑和激励着我继续走自己的路。在有些时候，设计就是枯燥的代名词，一个好的设计人要能忍耐得住寂寞。其实我所说的信念也就是你们心中那很远的一个追求一个梦想。我心中的那个信念就像是航途中的一盏指向灯，有了这个信念我觉得我每一天都在想自己的人生梦想一步步的坚实的迈进。信念是一种信仰，是一种动力。所以，试着给自己一个信念。
        在大学里还有一个原则也很重要，就是踏实认真。这个原则在哪里都是一样的，只有踏实认真了我们才能静下心来做事。否则，我也不会学到设计要用的技能和基础理论知识，也不会对所学的知识进行深入地研究和探索。踏实认真不仅是人生必学的一个课程，也是人生必走的一个过程。踏实不代表死板，能为环境的改变而改变是一种能力。你认真了就会有所收获，成功的大门就会向你敞开。踏实认真地做事有时候也是很不错的。所以，用踏实认真态度面对一切，也许你会因此而改变。
   所说的这些都是大学四年我对自己的一些总结，希望能够对大家有所帮助。大学四年来，我取得的一点成绩，我的每一步健康成长，都与学校老师辛勤的教导，与同学们的热情帮助分不开的，是学校“四成”教育育人的成果。在此，对辛勤培育我的老师们，对即将离别的同窗好友们，对教育我的美术学院深深地说声谢谢。        
最后，我这个即将离开母校的学长在这里忠心的祝愿你们都能学业有成、事业有成，在事业上走的更远，在人生的道路上走的更高。为了你们的梦想，你们心中的信念。加油。
